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Události tohoto týdne:

NSS: Kontroly na schůzích a v kultuře byly málo odůvodněné, princip je v pořádku
Loňské opatření stanovující kontrolu očkování nebo testu na koronavirus při schůzích či kulturních
akcích nebylo podle Nejvyššího správního soudu (NSS) dostatečně odůvodněné. Soud proto zpětně
konstatoval nezákonnost sporných částí. Samotný princip kontrolní povinnosti přenesené na
organizátory akcí však nezákonný nebyl, plyne ze dvou rozhodnutí zpřístupněných dnes na úřední
desce. Jeden podnět k soudu podávalo brněnské společenství vlastníku jednotek, druhý síť multikin
CineStar.

Ministerstvo pokročí s vyhlášením Národního parku Křivoklátsko
Ministerstvo životního prostředí v nejbližší době zahájí proces vyhlašování Národního parku
Křivoklátsko ve středních Čechách. V tiskové zprávě oznámilo, že park by se měl rozkládat na 16
procentech nejcennějšího území nynější Chráněné krajinné oblasti Křivoklátsko. Měl by lépe chránit
tamní rozmanité lesy, skály, údolí, kaňon Berounky či desítky ohrožených rostlin a zvířat. Přispět má
také k rozvoji celého regionu. Podle oslovených starostek obcí, kterých se vyhlášení parku dotkne, je
ale stávající ochrana území dostatečná a zvýšený turistický ruch nebude přínosem pro přírodu ani
pro místní obyvatele.

ČT se nemusí omlouvat Agrofertu za reportáže, potvrdil odvolací soud
Česká televize (ČT) se nemusí omlouvat koncernu Agrofert za to, že ho v reportážích spojila s
odvoláním ředitele příbramského finančního úřadu. Dnes to pravomocně potvrdil odvolací Vrchní
soud v Praze. Společnost tvrdila, že reportáže poškodily její pověst, po ČT žádala omluvu. Mluvčí
Agrofertu Pavel Heřmanský ČTK řekl, že společnost se k rozsudku vyjádří, až bude mít jeho písemné
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odůvodnění.

ČR loni získala z EU o 88,8 miliardy Kč více, než zaplatila
Česká republika loni získala z rozpočtu Evropské unie o 88,8 miliardy korun více, než do něj odvedla.
Z celkové sumy takzvané čisté pozice tvoří 23,5 miliardy korun příjmy z Evropského plánu na
podporu oživení NextGeneration EU (NGEU). Tyto peníze ČR obdržela koncem loňského září. Bez
této sumy je rozdíl mezi příjmy z EU a odvody do EU 65,3 miliardy korun. Informovalo o tom dnes
ministerstvo financí (MF). Předloni takzvaná čistá pozice ČR činila 85,4 miliardy Kč.

Na pražském Výstavišti začala dostavba vyhořelého křídla Průmyslového paláce
Na Výstavišti v Praze 7 začala dostavba vyhořelého křídla Průmyslového paláce. Dělníci ji zahájili
přeložkou inženýrských sítí a takzvanými zimními pracemi. Rovněž začne průzkum pravého křídla,
které bude kompletně opraveno. Zástupci magistrátu a městské firmy Výstaviště Praha dnes předali
prostor staveniště. Novinářům to řekl náměstek primátora Pavel Vyhnánek (Praha Sobě), šéf
Výstaviště Tomáš Hübl a předseda sboru jednatelů Metrostav DIZ Karel Volf.

Soud zrušil povinnost prokazovat očkování při vstupu do restaurací
Nejvyšší správní soud (NSS) zrušil v aktuálně platném opatření povinnost prokazovat očkování nebo
prodělanou nemoc před vstupem do restaurací, klubů či heren a při ubytování v hotelech. Zásah
soudu je časově odložený o sedm dní. Poté budou moci využívat stravovací a ubytovací zařízení
všichni lidé, kteří aktuálně nevykazují příznaky onemocnění, včetně neočkovaných proti covidu-19.
Do té doby má ministerstvo zdravotnictví prostor reagovat na rozhodnutí soudu, které je dostupné na
úřední desce. Reakci ministerstva ČTK zjišťuje. Asociace hotelů a restaurací by uvítala alespoň
možnost prokázat se testem. Rozhodnutí NSS ukazuje, že právní prostředí pro řešení pandemie v ČR
není dostatečné, řekl premiér Petr Fiala. Lídry opozice soudní zrušení kontrol očkování v
restauracích nepřekvapilo.

Síkela: Vláda poskytne na kompenzace tři miliardy Kč, rozhodne o nich za týden
Vláda chce podle ministra průmyslu a obchodu Jozefa Síkely (za STAN) vyčlenit na kompenzace pro
podnikatele částku do tří miliard korun. Týkat se má asi 11.000 podnikatelů, kteří byli omezeni
protiepidemickými restrikcemi platnými od 25. listopadu do 26. prosince. Pomoc budou moci čerpat
ti, kteří zaznamenali propad tržeb o 50 procent ve srovnání s druhým pololetím roku 2019. Nejvýše
budou moci získat od půl milionu do 1,5 milionu korun v závislosti na odvětví. Podporu vláda zatím
neschválila, chce ji ještě probrat s profesními svazy. Konečné rozhodnutí by mělo padnout příští
týden. Síkela to řekl dnes na tiskové konferenci po jednání kabinetu. Podle Asociace malých a
středních podniků a živnostníků dosáhne na náhrady minimum podnikatelů.

Sněmovna schválila novelu pandemického zákona
Protikoronavirová mimořádná opatření vydaná podle pandemického zákona zřejmě budou moci
zahrnout širší okruh činností než teď. Úřady budou moci nařídit testování na covid-19 také například
podnikatelům, studentům, žákům a předškolákům, nejen zaměstnancům a jiným pracovníkům.
Předpokládá to vládní novela zákona, kterou dnes s úpravami schválila Sněmovna zrychleně ve stavu
legislativní nouze po více než 35 hodinách od úterního zahájení schůze. Poslanci mimo jiné podstatně
snížili horní hranici pokut, které mohou úřady za porušení mimořádných opatření ukládat. Předlohu
nyní dostanou k posouzení senátoři. Opoziční SPD neprosadila zrušení pandemického zákona a
ohlásila, že pokud bude zákon platit, napadne ho u Ústavního soudu.

Vláda za týden zruší povinnost předkládat covidové certifikáty
Vláda k příští středě 9. února zruší povinnost prokazovat se certifikátem o očkování nebo o
prodělaném covidu-19 pro využívání služeb, vstup do restaurací a na kulturní, sportovní a další akce.
Současně kabinet počítá s tím, že na únorové schůzi Poslanecké sněmovny navrhne zrušení stavu
pandemické pohotovosti. Přesné datum teprve určí s ohledem na vývoj epidemie, řekl dnes
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novinářům ve Sněmovně premiér Petr Fiala (ODS).

Harmonogram rušení dalších opatření představí MZd v druhé půlce února
Ministerstvo zdravotnictví nastaví harmonogram rušení protiepidemických opatření vydaných podle
pandemického zákona ve druhé polovině února. Jeho zástupci na twitteru napsali, že rozhodovat se
bude podle dat z 15. února a predikcí Ústavu zdravotnických informací a statistiky (ÚZIS). Konec
některých opatření už vláda oznámila, od středy nebude nutné se prokazovat covidovým certifikátem
v restauracích, ubytovacích zařízeních a na hromadných akcích.

Premiéři podepsali dohodu o Turówu, Polsko zaplatí Česku 45 milionů eur
Premiéři České republiky a Polska podepsali mezistátní dohodu o řešení vlivu těžební činnosti v
polském hnědouhelném dole Turów u českých hranic. Na tiskové konferenci po jednání s polským
premiérem Mateuszem Morawieckým to oznámil předseda české vlády Petr Fiala (ODS). Oba
premiéři se shodli a tom, že urovnání sporu povede k obnově do té doby velmi dobrých česko-
polských vztahů.

Zdroj: ČeskéNoviny.cz

 

Vyšlo na epravo.cz:

Zásada přímosti a důkaz promítnutím kamerového záznamu
V loňském roce vydal Nejvyšší soud ČR rozsudek ve věci sp. zn. 21 Cdo 678/2021, ve kterém řešil
otázku provedení či neprovedení účastníkem navrženého důkazu ve formě zhlédnutí kamerového
záznamu v situaci, kdy už byl k obsahu videozáznamu vyslechnut svědek, který tento záznam zhlédl.
Východiska a závěry tohoto rozhodnutí Vám představíme v tomto…

Smluvní pokuta ve smlouvě uzavřené se spotřebitelem na trhu elektronických komunikací
Smluvní pokuta je poměrně často se vyskytující institut, který zajišťuje závazek, a to nejen ve
spotřebitelských smlouvách uzavíraných na trhu elektronických komunikací. Jejím účelem je zajistit
splnění povinnosti dlužníka. V rámci procesu ujednání smluvní pokuty se musí dbát toho, aby byla
smluvní pokuta sjednána adekvátně k okolnostem, tedy aby…

Vyšší průměrná mzda ovlivňuje pracovněprávní nároky v roce 2022
Mohli bychom se domnívat, že zvyšování průměrné mzdy má vliv jen na růst koupěschopnosti
obyvatel a zvyšování spokojenosti lidí. V některých případech může ovlivňovat i příspěvky
zaměstnavatelům při zaměstnávání občanů, podporu v nezaměstnanosti, při rekvalifikaci i odvodech.
Je to zejména v případech, kdy není možné vzít za základ číselné…

Proč vznikají nové evropské standardy pro reporting udržitelnosti firem (ESG) a co bude
jejich obsahem?
Zavádění nových evropských standardů pro reporting udržitelnosti firem se blíží. Jaké bude mít
důsledky a jak jej využít pro získání lepšího přístupu k financím? Frank Bold shrnuje 10 klíčových
bodů ESG reportingu.

Výroba nepravdivého COVID certifikátu není nutně trestná
Každý významný společenský konstrukt či stav na sebe rychle nabalí související kriminalitu. S
rozmachem kryptoměn přišly podvody s kryptoměnami a jejich krádeže; s rostoucími dopady
COVIDu přišly podvody na podporách a zneužívání falešných COVID pasů.

Přípustnost jednacího řízení bez uveřejnění za situace vendor lock-in, pokud důvody
nespočívají v objektivních skutečnostech
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Pokud zadavatel z důvodu závislosti na aktuálním dodavateli IT technologie řeší potřebu upravit
stávající IT řešení uzavřením smlouvy v rámci jednacího řízení bez uveřejnění podle ustanovení § 63
odst. 3 písm. c) zákona č. 134/2016 Sb., o zadávání veřejných zakázek, ve znění pozdějších předpisů
(dále jen „ZZVZ“), musí být připraven dokázat…

Nepřímá finanční asistence poskytnutá s.r.o. aneb je whitewash procedure [1] nutnost
nebo jenom zbytečné transakční náklady?
Institut finanční asistence byl zaveden do české praxe před téměř 30 lety [2]. Od prvotního zákazu
prošel tento institut různými změnami, reflektujícími zejména změny evropské legislativy [3], až do
současného stavu, který je dán zákonem o obchodních korporacích [4]. Český zákonodárce se
rozhodl jít nad rámec evropské legislativy a úpravu finanční…

Nové sazby cestovních náhrad pro rok 2022
S účinností od 1. ledna 2022 dochází podobně jako každý jiný rok k novému stanovení sazeb náhrad
cestovních výdajů. Zvyšují se poměrně významně sazby tuzemského stravného. Zvyšují se i náhrady
za použití silničního motorového vozidla, pakliže není užito pro pracovní cestu vozidla
zaměstnavatele. Zvyšují se též náhrady za nákup benzínu či nafty…

Jistota za náhradu nákladů řízení v CŘS v kontrastu současné úpravy
Čas od času nejeden advokát čelí dojmu, že je proti jeho klientovi u soudu podána šikanózní žaloba, a
to zpravidla na základě pohledávky, která působí přinejmenším jako spekulativní, často spíše jako
úplně smyšlená (pokud tedy dále popisujeme „spekulativní“ pohledávky či žaloby, jedná se možná o
určitý eufemismus). Možností obrany proti takovému…

10 otázek pro ... Petra Hostaše
JUDr. Petr Hostaš se jako advokát věnuje zejména obchodněprávní agendě, problematice
informačních technologií a elektronických komunikací, duševnímu vlastnictví, doménovým jménům a
řešení sporů. Je místopředsedou předsednictva a rozhodcem Rozhodčího soudu při Hospodářské
komoře České republiky a Agrární komoře České republiky a expertem ADR centra…

Prevenční povinnost
V tomto článku bychom chtěli stručně poukázat na poměrně nedávno vydané rozhodnutí Nejvyššího
soudu České republiky sp. zn. 25 Cdo 2387/2020 ze dne 24. 6. 2021, ve kterém se Nejvyšší soud
zastal zákaznice, která utrpěla zranění na chodbě v jedné pražské nákupní galerii, a která se žalobou
o zaplacení domáhala po provozovateli nákupní galerie…

Zdroj: EPRAVO.CZ
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